

# 河南省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部办公室 文件

豫疫情防指办〔2022〕30号

---

## 关于对节后返岗（返乡）人员 开展排查管控工作的紧急通知

各省辖市、济源示范区新冠肺炎疫情防控指挥部，省疾控中心：

近期，广西壮族自治区百色市暴发涉深圳奥密克戎病毒感染疫情，发展迅速、形势严峻，黑龙江省黑河市爱辉区在边境地区区域核酸检测中发现阳性病例。我省正值节后返岗高峰，人员流动性增强，为有效防范疫情输入传播，现就加强节后返岗（返乡）人员排查管控工作通知如下：

**一、及时开展排查。**各地公安、卫生健康、大数据等部门要密切协作，立即对近14天内有百色市、黑河市、深圳市等中高风险地区旅居史人员开展排查，登记造册；各类企业要加强对返

岗人员排查；机场、车站等交通运输枢纽，酒店、宾馆、洗浴中心等要加强对中高风险地区返豫人员排查，按照相关规定严格落实测温验码、核酸证明查验等防控措施，发现风险人员，及时报告，并按要求落实管控措施。

**二、严格精准管控。**对百色市等中高风险地区返岗返乡人员，要严格落实“14天集中隔离”管控措施，期间按要求进行核酸检测。省外低风险返豫人员要提前3天报备，并提供核酸检测阴性证明。各地要严格落实“逢阳必报、逢阳即报、接报即查”，对返回人员发现核酸检测阳性的，要立即开展流行病学调查，及时规范转运至定点医院救治，严防疫情扩散。

**三、加大宣传引导。**各级疫情防控指挥部要加大宣传力度，及时发布公告提醒，提倡非必要不流动。百色市、黑河市、深圳市等中高风险地区返岗（返乡）人员要提前报备，持有48小时核酸阴性证明，并配合落实健康监测、医学观察、核酸检测等防控措施。

**四、加强监测预警。**各级卫生健康部门要强化发热门诊管理，对于发热患者特别是有中高风险地区旅居史人员，接诊、筛查、留观、转诊要闭环管理。所有发热病人全部进行核酸检测，严格执行“一人一诊一室”，降低院内交叉感染风险。

**五、强化信息反馈。**省指挥部办公室将继续推送重点人员排查（协查）函，各地要将排查管控、核酸检测等结果通过原渠道反馈来函单位。同时各级疫情防控指挥部要畅通信息报送渠

道，严格落实日报告、零报告制度，每日报送疫情信息。

**六、压实四方责任。**各级党委、政府、疫情防控领导机构要落实主体责任，全面落实防控措施。各乡镇（街道）要落实属地责任，全面开展人员排查，落实“五包一”措施；各部门、各单位、各企业要按照防控要求，切实落实行业部门监管责任和企业场所主体责任；居民家庭及个人要落实自我防护责任，坚决遏制疫情传播和扩散。

河南省新型冠状病毒感染肺炎  
疫情防控指挥部办公室  
2022年2月7日



